



成员最新情况通报

粮农组织革新图变



粮安委改革进展显著

去年实施大量调整之后，粮农组织世界粮食安全委员会（粮安委）的改革正在向前推进。

响应独立外部评价关于更加协调一致解决世界饥饿和贫困问题的呼吁，去年 10 月在罗马举行的第三十五届会议上[粮安委成员就广泛的改革达成一致](#)。

建议实施的改革最主要是加强对所有利益攸关方的开放程度，确保在协调全球粮食安全方针过程中能听到所有各方的声音。粮安委的工作在年度会议之间要持续不断，组织一系列闭会期间活动，以便落实粮安委各项决定，这一点也得到认同。

经济及社会发展部助理总干事 Hafez Ghanem 指出，“为了改进对实现粮食安全和营养的方法（包括决策）的全球性协调，使粮安委向民间社会、私营部门和其他多边组织的代表开放，改革势在必行。”

去年采取的主要步骤包括成立了一个由 12 位成员组成的粮安委主席团，在全体会议闭会期间代表委员会更广大的成员，确保对年度会议规划工作的协调。主席团去年举行了 17 次会议，并与顾问小组召开了四次联席会议，顾问小组由更多的粮安委利益攸关方组成，包括联合国其他机构、民间社会组织和非政府组织以及私营部门。

主席团和顾问小组还与粮安委的粮食安全与营养问题高级别专家小组[新成立的一个指导委员会](#)举行了会议。该委员会由 15 名粮食安全问题世界知名专家组成。

采取的其他步骤还有，粮安委秘书处现包括设在罗马的联合国其他机构，即农发基金和粮食计划署的工作人员，目的是在委员会的工作中改进协调。

委员会与出席粮农组织拉丁美洲和非洲区域会议的专家进行了讨论，并正在筹划为即将召开的亚洲区域会议组织一项会外活动。粮安委主席 Noel De Luna 出席了所有的区域会议，他还出席了 2010 年在纽约举行的经社理事会实质性会议的一般性会议，并向该会议提交了一份有关粮安委改革的报告。

Ghanem 说，“显然，粮安委的改革取得了长足进展，但明年还有更多的工作要做。我确信，重新注入活力后的这个委员会，在战胜世界饥饿和粮食不安全方面拥有真正产生影响的潜力。”“这是落实粮农组织革新图变行动的一个真实事例。成员国和其他利益攸关方是改革进程的主要设计师，积极参与了主席团的活动，主动对第三十六届会议期间将研究的国家和区域举措作出贡献。现在该我们大家来推动这一进程，在较长时期内取得实际成效。”

主席团计划由扩大后的秘书处给予协助，于 10 月份召开[粮安委第三十六届会议](#)，并安排了包括“应对长期危机实现粮食安全”、“土地权属和农业国际投资”以及“管理脆弱性和风险”等主题的会议。有关区域和国家举措的会议目的是分享经验，找出最佳方法。有关更详细的粮安委改革情况，请点击[此处](#)。

网络改善促进权力下放活动

作为粮农组织革新图变活动的一部分，改善粮农组织实地办事处在线联系的工作正在推动进一步下放权力的努力。

2009 年以来，改善广域网即连接粮农组织世界各地办事处的一个电信系统的成效初现，50%以上国家的带宽增加了四倍，连接速度和可靠性提高。有几个国家的速度提高了八倍。只有少数办事处仍然有待升级。与此同时，计划为大型办事处和那些财务交易量较大的办事处实行进一步升级。

首席信息官员司的下放办事处信息技术处处长 Omar Hajjar 说，“为了实现进一步下放粮农组织的执行活动和把技术人员调配到实地的组织目标，这些改革是必要的。”

此外，在本两年度内，连通程度提高，将使大多数下放办事处能够更多地利用粮农组织许多全组织应用程序和网络语音电话，同时为今后基于网络的应用程序保留额外的带宽，如按照国际公共部门会计标准设立的一个新的实地会计系统。所有这些工作都利用了《近期行动计划》的资金。